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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA DO IBIO, 
EM 12 DE MAIO DE 2023. 

 
Às dez horas e trinta minutos do dia doze de maio de dois mil e vinte e três, reuniram-se no 
salão nobre do Instituto de Biologia, os membros da Coordenação Acadêmica sob a 
presidência da coordenadora acadêmica, profa. Fernanda Fernandes Cavalcanti 
(representante docente): profª. Luiza Olivia Lacerda Ramos (chefe do Núcleo Acadêmico 
de Ensino); prof. Pedro Rocha (Chefe do Núcleo de Pesquisa, Extensão, Criação e 
Inovação); prof. Hilton Japyassu (Programa de Pós-Graduação em Ecologia: Teoria, 
Aplicação e Valores); profª Bianca Denise Barbosa da Silva (Representante docente), prof. 
Rafael Farias (Representante docente); profa. Renata Lima (Suplente do Colegiado de 
Ciências Biológicas) e do representante discente Juon Vitor Otoni Santana (Titular). A profª 
Moema Cortizo Bellintani (Representante docente) e o prof. Doriedson Ferreira Gomes 
(Programa de Pós-Graduação em Ecologia - Mestrado Profissional), justificaram suas 
ausências. Os professores Ana Verena Madeira e Bruno Vilela estiverem presentes. A 
reunião teve como pauta: 1. Apreciação dos pedidos de anuência acerca da oferta dos 
componentes curriculares sob responsabilidade da Coordenação Acadêmica para outros 
Colegiados; 2. Apreciação do Parecer da Banca de Progressão da Profa. Suzana Telles da 
Cunha Lima, de Associado III para Associado IV. 3. Apreciação do Parecer da Banca de 
Progressão do Prof. Eduardo Mariano Neto, de Associado II para Associado III; 4. 
Apreciação do parecer do NAE e indicação de perfil de vagas para concurso docente. 
Havendo quórum, deu-se início a reunião com os informes. A profª Fernanda informou que: 
Ii) Foi feito um levantamento junto aos professores sobre questões a serem melhoradas na 
Central de Práticas. A professora Fernanda vai se reunir com o servidor Paulo Ribeiro 
Junior, chefe do NEPECI, para discutir os pontos levantados e traçar estratégias; Iii) A 
comissão de atualização da página da Coordenação Acadêmica no site do Instituto já 
tornou disponíveis todas as atas desde o ano de 2021. A atualização deve ocorrer 
mensalmente; Iiii) Desde o dia 02 de maio foram incluídos novos representantes discentes 
na Coordenação Acadêmica. A composição passou a ser: Juon Vitor Otoni Santana e 
Peterson Oliveira como titulares e Mirela Gregório e José Claudio Filho como 
representantes suplentes; Iiv) Desde o dia 03 de maio a nova chefia do NUPEX passou a 
ser composta pelos professores Pedro Rocha (chefe) e Pablo Oliveira (vice-chefe); Iv) Entre 
02 de maio e 04 de junho, o prof. Pavel Dodonov substituirá o prof. Doriedson F. Gomes na 
Coordenação Acadêmica; Ivi) Na reunião ordinária 04/2023 da Congregação do Instituto 
foi informado que há 96 inscritos no concurso de Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental e 
36 inscritos no concurso de Ecologia e Evolução Microbiana; Ivii) Na reunião ordinária 
04/2023 da Congregação do Instituto foi aprovada a solicitação dos três professores 
substitutos indicados pela Coordenação Acadêmica: Genética e Biologia Celular e 
Molecular, Ecologia Evolutiva e Fisiologia Animal e Zoologia. Iviii) O prof. Pedro Rocha 
informou que no dia 31 de maio acontecerá um evento sobre Gestão Acadêmica e 
Avaliação das ações do NUPEX, enquanto no dia 02 de junho acontecerá um curso sobre 
Comunicação Pública da Ciência. O primeiro deles tem apoio do NUPEX e da SUPAD e o 
segundo é apoiado pelo NUPEX e INCT IN-TREE. 1. Apreciação dos pedidos de 
anuência acerca da oferta dos componentes curriculares sob responsabilidade da 
Coordenação Acadêmica para outros Colegiados. A profa. Fernanda apresentou as 
demandas solicitadas: i) Para o curso de Nutrição, anuência da oferta semestral do 
componente curricular obrigatório BIO007 Introdução à Biologia. O prof. Gilberto sugeriu 
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que se aproveite o momento da anuência para solicitar mudança no código do componente, 
mantendo a ementa e conteúdo. A profa. Fernanda sugeriu que o nome do componente 
passasse a ser Introdução à Biologia para Nutrição. Após discussão, a solicitação de 
anuência foi aprovada; ii) Para o curso de Psicologia, anuência na oferta do componente 
curricular BIOC88 ACCS Ciência, comunicação e cidadania: Engajamento da Sociedade. 
A profa. Fernanda entrou em contato com a profa. Blandina Felipe Viana, responsável pelo 
componente e recém aposentada, a qual informou que tem interesse mas não tem como 
garantir a oferta da ACCS no momento. Após discussão, foi acordado que a professora 
Fernanda deveria comunicar ao Colegiado de Psicologia sobre a aposentadoria da 
professora Blandina e que não seria possível garantir a oferta de BIOC88 no momento; iii) 
Para o curso de Zootecnia, foi solicitada anuência na oferta dos componentes curriculares 
BIO130 - Ecologia geral, BIO129 –Embriologia geral, BIOA92 - Introdução ao 
comportamento animal e BIO006 - Fundamentos de Zoologia. Os docentes do quadro 
efetivo envolvidos em tais componentes foram consultados. Após discussão, foi aprovada 
a anuência na oferta de 3 vagas semestrais, com exceção de BIOA92 que seriam 3 vagas 
anualmente. 2. Apreciação do Parecer da Banca de Progressão da Profa. Suzana 
Telles da Cunha Lima, de Associado III para Associado IV. A profª Fernanda leu o 
parecer da comissão avaliadora constituída pelos professores Dra. Iara Sordi Joachim 
Bravo (Titular), Dr. Charbel Nino El Hani (Titular) e Dr. José Geraldo de Aquino Assis 
(Associado IV), que considerou a professora Suzana Telles da Cunha Lima apta à 
progressão funcional pleiteada, da classe de professor Associado III para Associado IV. A 
tabela de pontuação também foi apresentada. Submetido à votação, o parecer foi aprovado 
por unanimidade. 3. Apreciação do Parecer da Banca de Progressão do Prof. Eduardo 
Mariano Neto, de Associado II para Associado III. A profª Fernanda leu o parecer da 
comissão avaliadora constituída pelos professores Dra. Favizia Freitas de Oliveira 
(Associado III), Dra. Alessandra Selbach Schnadelbach (Associado III) e Dra. Débora de 
Lucca Chaves Preza (Associado IV), que considerou o professor Eduardo Mariano Neto 
apto à progressão funcional pleiteada, da classe de professor Associado II para Associado 
III. A tabela de pontuação também foi apresentada. Submetido à votação, o parecer foi 
aprovado por unanimidade. 4. Apreciação do parecer do NAE e Indicação de perfil de 
vagas para concurso docente. A professora Luiza Ramos apresentou o parecer 
elaborado acerca das vacâncias geradas pelo falecimento da professora Flora Fernandes 
e pela aposentadoria da professora Blandina Viana, e dos novos perfis de vagas para 
concurso.  Inicialmente, a professora informou que a comissão que elaborou o parecer foi 
composta pelos professores Luiza Ramos, Ana Verena Madeira e Bruno Vilela. Foram 
levantados pontos relacionados à atuação das professoras em ensino e em atividades de 
extensão e pesquisa. Também foram apresentadas as demandas encaminhadas pelos 
Colegiados de Graduação, Pós-Graduação e NUPEX. A professora Fernanda questionou 
acerca do pedido de aproveitamento encaminhado pelo professor Uedson Jacobina, da 
UFAL, e foi esclarecido pela professora Luiza que, para o momento, a área de genética não 
se mostrou prioritária conforme indicação do Colegiado de Graduação. Neste sentido, após 
detectar que não há demandas para a área de genética, apesar do falecimento da 
professora Flora, o pedido do professor deveria ser indeferido. Um esclarecimento 
detalhado foi feito sobre a nova grade curricular do curso de licenciatura, prevista para ser 
implementada em 2024, e sobre as demandas que esta nova grade provocará na área de 
Ensino de Biologia. Após discussão, os membros da plenária foram consultados sobre se 
sentirem satisfeitos em votar os perfis de vagas naquele momento, havendo dentre os 



 

 

 

 

Página 3 de 3 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA 

INSTITUTO DE BIOLOGIA 

COORDENAÇÃO ACADÊMICA 

votantes 5 votos favoráveis, 1 contrário e 1 abstenção. Na sequência, a maioria dos 
votantes aprovou a indicação dos perfis conforme parecer do NAE. Portanto, com 5 votos 
favoráveis, 1 contrário e 1 abstenção foram indicados os seguintes perfis: 1. Ensino de 
Biologia e 2. Biologia marinha com ênfase em Sistemática de Mollusca ou Bryozoa ou 
Ascidiacea ou Chelicerata marinhos. Nada mais havendo a tratar, a profa. 
Fernanda encerrou a reunião, da qual foi lavrada esta ata e assinada pelos presentes. 
Salvador, 12 de maio de 2023. 
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 (Assinado eletronicamente em 01/06/2023 10:00 )
BIANCA DENISE BARBOSA DA SILVA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CA/IBIO (12.01.13.22)

Matrícula: ###464#4

 (Assinado eletronicamente em 30/05/2023 17:43 )
FERNANDA FERNANDES CAVALCANTI

COORDENADOR - TITULAR

CA/IBIO (12.01.13.22)

Matrícula: ###304#5

 (Assinado eletronicamente em 02/06/2023 16:23 )
HILTON FERREIRA JAPYASSU
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CA/IBIO (12.01.13.22)
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PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
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PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CA/IBIO (12.01.13.22)

Matrícula: ###998#5
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